

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 68 (1689)

16 июня 1944 года, пятница

Цена 20 коп.

## Товарищ Сталин о вторжении союзных войск в Северную Францию

На вопрос корреспондента "Правды", как оценивает тов. Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции, тов. Сталин ответил следующее: "Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции,—удались полностью,—это несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войны не знает другого подобного предприятия по широте замысла, грандиозности масштаба и мастерству выполнения. Как известно "непобедимый" Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить британские острова.

Историк Гитлер, который два года хвастал, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск. История отметит это дело, как достижение высшего порядка".

## Уход за посевами—важнейшее звено борьбы за высокий урожай

Подсобные хозяйства нашего города завершили первый цикл сельскохозяйственных работ—закончили весенний сев зерновых, в основном посадили картофель и овощи. Но даже при условии высокого качества весенних полевых работ, нельзя обеспечить появление богатого урожая, если со всей тщательностью и своеевременно не провести прополку посевов.

Нынешней весной большинство подсобных хозяйств много сделали для того, чтобы добиться увеличения валовых сборов сельхозпродуктов. На высоком агротехническом уровне был произведен посев в подсобных хозяйствах ОРСа леспромхоза, завода, где директором т. Эйчис и др. Появляющееся большинство подсобных хозяйств в этом году лучше обрабатывали землю. Характерной чертой весенних работ в передовых хозяйствах было сокращение сроков сева, стремление посеять в наилучшее время.

Теперь пришла пора закрепить весенние успехи заботливым уходом за посевами, тщательной обработкой их. Эта работа столь же срочная, не терпящая отлагательств, как и весенний сев. Известно, что именно в первый период роста культурных растений требуют к себе повышенного внимания.

Облисполком и обком партии наметили целый ряд практических мероприятий в деле проведения прополки и междурядной обработки посевов в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах области. Облисполком и обком ВКП(б) обязали заведующих подсобных хозяйств немедленно организовать прополку и междурядную обработку посевов. Создать прополочные звенья. При осмотре посевов установить ежедневные задания по прополке для каждого звена. Ввести такой порядок, чтобы в соответствии с ежедневными заданиями бригады или звены бригадир полеводческой или овощной бригады, или же звеньев вод наказуя следую-

щего дня устанавливали ежедневные задания по прополке и междурядной обработке посевов для каждого рабочего, занятого на прополочных работах.

Облисполком и обком ВКП(б) предложили организовать в подсобных хозяйствах постоянное наблюдение за появлением вредителей сельскохозяйственных культур и немедленно принимать необходимые меры борьбы с ними.

Руководители предприятий и заведующие подсобных хозяйств должны обеспечить неуклонное проведение в жизнь этих указаний облисполкома и обкома партии.

Необходимо уже сейчас создать звенья по прополке. Часто бывает так, что, не умея правильно расставить силы, руководители подсобных хозяйств идут по пути наименьшего сопротивления: вместо работы звеньями, организуют своего рода авралы. Это мало к чему приводит.

Всем известен такой факт. На подсобном хозяйстве промкомбината в прошлом году опоздали с прополкой, а когда привлекли людей для прополочной работы, оказалось, что сорняки заглушили посев.

Правильно поступали работники лесопрома, организовав прополочные звенья, приступили к прополке. Прополка также началась на подсобном хозяйстве горпищепрома.

Медлить с прополкой посевов — это значит ставить урожай под угрозу. Обязанность руководителей предприятий, наравне с заведующими подсобных хозяйств, взять на себя руководство прополочными работами. Позаботиться о том, чтобы для этого дела было привлечено необходимое количество рабочих и служащих.

На полях подсобных хозяйств должны выйти комсомольцы и учащиеся старших классов. Горком комсомола обязан организовать и возглавить эту работу.

Тщательно очистим посевы от сорняков. Полностью сохраним урожай. Обеспечим создание собственной продовольственной базы.

### Приступили к прополке посевов

На подсобном хозяйстве Тайгинского горпищепрома начались прополочные работы. В уходе за посевами принимают участие все

Страна, фронт требуют от нас, чтобы мы сегодня работали лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. Досрочно выполним производственные полугодовые планы!

## Шире развернем соревнование за достойную встречу всесоюзного Дня железнодорожника

### Лучший машинист водокачки

В коллективе Тайгинского паровозного отделения, по инициативе партийной и профсоюзной организаций учреждена "Книга трудовой славы". В нее заносятся имена лучших стахановцев отделения, описываемые их трудовые подвиги.

Первая запись в "Книге трудовой славы" сделана о замечательной работе машиниста Тайгинской водокачки Дмитрия Ивановича Федюкова.

Тов. Федюков в течение 6 месяцев удерживает за собой звание "Лучший машинист водокачки". Он заслуженно пользуется авторитетом в коллективе паровозного отделения.

Коллектив Тайгинской водокачки активно борется за экономию топлива. За период с 1 декабря 1943 г. по 1 июня 1944 г. он сэкономил 112 тонн угля.

Тов. Федюков проявляет большую заботу о подготовке кадров. Уже в этом году он подготовил для своей водокачки 6 человек: одного машиниста и 5 помощни-

ков машиниста. Дмитрий Иванович также является руководителем стахановской школы. Большинство работников водокачки сдали пробы на слесарные разряды и продолжают повышать свою квалификацию.

Коллектив водокачки, под руководством т. Федюкова, активно готовится к работе в зимних условиях. Подготовка механического оборудования и весь оздоровительный ремонт производится своими силами без затрат государственных средств.

В подготовке к зиме широко используются внутренние ресурсы. По инициативе т. Федюкова при отоплении котлов применяются отходы. Производится сбор отработанного мозута.

Своими силами заготовлен лесоматериал для ремонта смотровых колодцев, всасывающей и напорной линии.

За отличную работу Тайгинской водокачке присвоено звание "Лучшая водокачка отделения".

### Закрепить успехи

Готовясь к достойной встрече Дня железнодорожника, коллектива механических мастерских тайгинской дистанции пути провели стахановскую декаду. Она дала хорошие результаты. Застройщики провели стахановскую декаду комсомольцы т. Шатовский, Литов, Нагорный и другие проводили в цехах массово-политическую работу, показывали пример стахановского труда.

Во время декады был проведен сбор пришедших в негодность отдельных частей верхнего строения пути: накладок, противогонов, скреплений и т. д. Всего собрано 10 тонн деталей. Сейчас приступили к их реставрации.

Замечательно работали в течение всей декады кузнец т. Власов и его спарщик т. Николаев. Будучи занятыми на изготовлении и реставрации путевых накладок, они выполняли задание на 200—300 процентов. За дни декады также отличились кузнец т. Комаров, молотобоец т. Александров, токари т. Скороходов, Жилин и др.

Коллектив механических мастерских должен не только закрепить успехи, достигнутые в течение стахановской декады, но и умножить их, досрочно выполнить июньский производственный план.

А. Шокуров.

### ВПЕРЕДИ СМЕНА Т. ВЬЮГОВА

В социалистическом соревновании диспетчеров Тайгинского отделения движения первенство занимает смена диспетчера т. Вьюгова. Она добилась высоких производственных показателей.

В смене т. Вьюгова 92,9 процента поездов отправляются по расписанию, участковая скорость перевозки полна на 2,4 километра.

Смена т. Вьюгова поставила перед собой задачу к первому июля иметь еще лучшие производственные показатели.

П. Аленев.



На железных дорогах Украины. Машинист 1 класса Киевского паровозного депо имени Андреева В. Г. Чувило не имеет нарушений графика. Его паровоз всегда находится в отличном состоянии. Только за последний месяц бригада сэкономила свыше 20 тонн топлива.

На снимке: В. Г. Чувило проверяет механизмы перед вступлением на вахту. Слева—кочегар Ю. П. Кузьменко.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 июня 1944 года)

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта 10 июня перешли в наступление на Карельском перешейке, севернее Ленинграда. Свыше трех часов советские артиллеристы разрушали оборонительные сооружения противника. Наша авиация с воздуха наносила мощные удары по вражеским позициям.

В результате сокрушительных действий артиллерии и авиации только на одном участке было уничтожено 270 дзотов, дотов, бетонированных блиндажей и других сооружений белофиннов.

Советские войска прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 километров, расширив прорыв до 40 километров по фронту.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта заняли город и крупную железнодорожную станцию ТЕРИЙОКИ, важный опорный пункт обороны противника Яппиля и более 80 других населенных пунктов. Противник понес большие потери. В траншеях, окопах и блиндажах остались

тысячи трупов вражеских солдат, убитых в результате бомбардировки и артиллерийского обстрела.

Преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника, наши войска 12 июня овладели важными узлами обороны финнов КИВЕННАПА, РАЙВОЛА, а также заняли более 30 других населенных пунктов.

Советские артиллеристы непрерывно поддерживали своим огнем пехоту и танки. Н-ский гвардейский самоходный артиллерийский полк за день разбил 34 дзота, уничтожил 28 орудий, 30 пулеметных точек и истребил до батальона белофиннов. В течение 13 июня наши войска овладели несколькими опорными пунктами противника.

В районе северо-западнее и севернее города ЯССЫ наши войска 7 июня отбили атаки небольших сил пехоты и танков противника. По уточненным данным, в результате боев с 30 мая по 6 июня наши войска нанесли противнику в этом районе следующий урон в живой силе и

технике: подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 27 бронемашин и бронетранспортеров, 62 полевых орудий разного калибра, 240 пулеметов и до 400 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 451 немецкий самолет. Противник потерял только убитыми свыше 10.000 своих солдат и офицеров.

На других участках фронта без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 7 июня вновь произвела массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города ЯССЫ (Румыния). Прямым попаданием бомб разбито несколько железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировок возникли пожары. Горели вагоны, платформы, цистерны и военные склады. Пожары сопровождались сильными взрывами. Два наших самолета вернулись на свои аэродромы.

За время с 6 по 12 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 164 самолета противника.

## На сессии Тайгинского городского Совета

На днях состоялась сессия Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся. Сессия рассматривала два вопроса: о подготовке школ к новому учебному году и о ходе работ по благоустройству города.

С докладом по первому вопросу выступил председатель горисполкома т. Рымар. В своем докладе он отметил, что подготовка школ к новому учебному году проходит еще неудовлетворительно. Не все организации отклинулись на призыв прокопьевцев. Предприятия слабо оказывают практическую помощь своим подшефным школам. Медленно проходит заготовка топлива.

По докладу т. Рымара развернулись оживленные прения.

— Нашей школе, — говорит зав. школой № 29 т. Могильникова, — требуется порядочный ремонт. Предстоит плотничные и пекарские работы, стекление оконных рам. Но плохо дело обстоит с материалом. Нет круглого леса, кровельного железа. В течение трех лет не могу достать оконного стекла. Наш шеф — линорс должен помочь нам в этом.

Тов. Могильникова докладывает сессии, что с заготовкой топлива у школы все в порядке. Имеется почти годовой запас. Нужно только помочь школе подвезти топливо в школу.

Директор школы № 2 т. Васюкова говорит, что надо извлечь уроки из ошибок прошлого года. Из-за плохой подготовки к новому учебному году в истекшую зиму в классах было очень холодно. Много тратилось денег на повторный ремонт, но толку было мало. Учащиеся в морозы занимались в шубах.

— Иначе, — говорит т. Васюкова, — если нам не поможет шеф (леспромхоз), мы будем испытывать большие трудности. У нас нехватает парт, столов и другого инвентаря. Ремонт школы торопится из-за отсутствия необходимого материала.

Директор школы № 33 т. Чуракова доложила сессии, что к ремонту они приступили с 1 мая. Предстоит ремонт отопительной системы северо-западной части здания.

— Я беседовала с нашими шефами — руководителями паровозного депо, — говорит т. Чуракова, — они обещают оказать нам помощь, послать слесарей для ремонта отопительных приборов. Пусть только у них слова не расходятся с делом.

Затем выступили тт. Белых — директор школы № 32, Стрельников — зав. отделом пропаганды и агитации горкома партии, Журавлев — секретарь горкома ВЛКСМ и другие. Они указывали на необходимость широко подхватить

почин прокопьевцев, добиться, чтобы шефы оказывали повседневную помощь школам, особенно в части изыскания материала, требуемого для ремонта и вывозки топлива.

С докладом о реализации мероприятий по благоустройству города выступил начальник НЖЧ-2 т. Потояло.

Решение 20 сессии горсовета наметившей развернутые мероприятия по благоустройству города, реализуются очень медленно. Большинство хозяйственников еще ничего не сделали на прикрепленных к ним кварталах. Выступившие по докладу т. Потояло, привели много фактов безобразного отношения отдельных хозяйственников к вопросу благоустройства.

Депутат т. Шмаков говорит:

— По указанию директора завода т. Эйчеса сделали мост по улице Калинина. Горкомхоз эту работу принял. Однако через несколько дней мост вышел из строя.

Нач. паровозного депо т. Власенко в своем выступлении указал, что горисполком мало уделяет внимание вопросам благоустройства.

— Я решена, — говорит т. Власенко, — отремонтировать тротуары около клуба имени Ленина. Когда подняли плахи, оказалось, что они все старые, прогнившие. Мы обратились за лесоматериалом в горисполком. Оттуда послали нас в НЖЧ-2. Из НЖЧ-2 направили в дистанцию пути. При таких порядках развернуться с ремонтом трудно.

Срезкой критикой городских организаций и хозяйственников плохо занимающихся вопросами благоустройства, выступил секретарь горкома партии т. Ерукаев.

— Двадцатая сессия горисполкома, — говорит он, — утвердила большой хороший план благоустройства города. Но намеченные мероприятия плохо проводятся в жизнь. Мосты не ремонтируются. На Кировском проспекте тротуары попрежнему неисправны. Ничего не делают в части наведения порядка на своей территории руководители отделения службы движения, Ажерторга и других организаций. Горисполком плохо руководит работами по благоустройству, не контролирует выполнение намеченных мероприятий.

Руководитель ремонтных работ на участках старший электромеханик т. Полицинский сумел показать, что ремонтные работы на участке тротуаров ведутся в соответствии с планом. Ремонтная колонна, где проработал т. Лопатин, работает на участке Яшкино-Литвиново. Она производит средний ремонт телефонной линии. По плану ремонт должен закончиться к 15 августа, но рабочие, занятые в этой колонне, решили свое задание выполнить досрочно. Так же успешно ремонт телефонной линии проводится в восточной колонне.

Руководитель ремонтных работ на участках старший электромеханик т. Полицинский сумел показать, что

по докладу т. Потояло выступили также тт. Домрачев — начальник городской милиции, Панкратов — начальник техшколы, Ряпша — начальник дистанции пути и другие.

По обоим вопросам повестки дня сессия приняла развернутые решения.

## Новый отряд молодых рабочих

В дни отечественной войны подготовка кадров имеет исключительно важное государственное значение. Партия и правительство уделяют большое внимание подготовке нового пополнения рабочего класса для нашей промышленности.

В распоряжение трудовых резервов для производственного обучения молодежи предоставляются: необходимое оборудование, многочисленные учебные заведения, общежития и т. д. Все это создает благоприятную почву для подготовки кадров.

Тайгинская школа фабрично-заводского обучения № 34, за время своего существования, обучила и передала на транспорт более тысячи хорошо подготовленных железнодорожников. Большинство из них, пришло на производство, самоотверженно трудятся на своем посту, являются стажировщиками военного времени.

Выпускник 1943 г. т. Сиволов, обучаясь в школе, отлично освоил специальность формовщика

литейщика. С первых же дней работы на производстве норму выполнения он выполняет на 300—400 процентов. Наша бывшая учащаяся т. Туполева за хорошую работу командованием дистанции пути послана учиться на бригадира. Можно привести еще целый ряд аналогичных примеров.

Сейчас мы подготовили для выпуска новый отряд молодых рабочих. Испытания показали хорошие результаты. Группа слесарей по ремонту вагонов (мастер т. Николаев) имеет третий выпускной разряд. Однако 55 процентов выпускников сдали испытания на 5 разряд. Группа столяров (мастер т. Гольдберг) имеет четвертый выпускной разряд. Здесь 53 процента обучающихся сдали на 5 разряд, а остальные — на 4 разряд. Такие же отличные показатели имеют выпускники по группам стрелочников (мастер т. Корчуганова) и кондукторов (мастер т. Береснев).

С самого начала набора мы много рассказывали учащимся о



Во всесоюзном социалистическом соревновании металлургов, доменщики Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина подряд 8 месяцев держат переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и звание «Лучший доменный цех Советского Союза».

На снимке: Лучшие доменные цехи 4-ой печи (слева направо) — старший горновой С.И. Севастьянов, подручный горнового комсомолец М.Х. Русинов, 2-ой горновой М.А. Алексеенко. Им принадлежит первенство в соревновании горнодобывающих.

## Международный обзор

Военные действия англо-американских войск в Северной Франции развиваются успешно. Кастильон из опубликованного вчера 12 июня сообщения штаба генерала Эйзенхауэра, в руках войск союзников находится полоса побережья протяженностью 96 километров. На отдельных участках они проникли в глубь французской территории более, чем на 2 километра. Занято свыше 10 городов и местечек.

По последним сообщениям союзные войска заняли город Кантан — важный узел железных дорог.

Главные усилия союзных войск сейчас направлены на овладение портом и морской крепостью Шербур, а также городом Кан, важным железнодорожным узлом.

За неделю боев захвачено плен несколько тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал со своим штабом.

В настоящее время идут ожесточенные бои по всему фронту. Союзники продолжают высаживать войска с кораблей и перебрасывать в тыл противника пушечные и авиадесантные части. Одновременно, англо-американская авиация бомбит железнодорожные станции, автомобильные дороги и каналы в пределах 10 километровой полосы. Сообщается также о действиях французских патриотов, разрушающих дороги и транспорт противника поджигающих хранилища с горючим и совершающих другие диверсионные акты.

В Италии 5 американской и английской армии продолжают преследовать немцев, отступающих в беспорядке на север. С юзные войска заняли ряд городов расположенных в радиусе до 15 километров к северу от Рима. Адриатическом побережье Италии отступающие немецкие части оставили город Пескара.

За месяц наступления союзников на итальянском фронте немцы потеряли свыше 70 тысяч человек убитыми и пленными. В тылу у врага ширится движение партизан. Союзная авиация подвергла на этой неделе неоднократной бомбардировке Берлин. Удары с воздуха были нанесены также городам Кельн и Мюнхен. В течение мая самолеты Англии и США сбросили на Германию и захваченные ею страны 120 тысяч тонн бомб, т. е. в 6 раз больше, чем сбросила Германия на Англию за весь 1941 год.

**Л. Волынский.**

За редактора  
**Л. Стрельников.**

### Аннероторг имеет в продаже

купустную рассаду для семей военнослужащих и инвалидов отечественной войны. За ордером на получение рассады нужно обращаться в отдел государственного обеспечения семейств военнослужащих.

**Тайгинскому леспромхозу облтовара требуются для работы** при конторе леспромхоза завхоз-кладовщик и кухарка-конюх. За справками обращаться Почтовая № 72.

Учдорстрою ст. Тайга требуются для работы в конторе бухгалтер материальной группы, счетовод и кассир-платежщик. Обращаться по адресу: Водопроводная ул. № 145.

Артель инвалидов «Красный ударник» производит прием рабочих в цехах: **салоный, поварочный, пимонатный, трикотажный и ковроплетения.** В эти же цехи принимаются ученики.